



MRKAČ PLUS

Mrkač Plus
Raj pod Triglavam
Ob Pusto, 2012

**TKO NEJ BSE ZGODIVO,
AL PA TUD NE**

Nekej okrogl'h pa dvomliv'h

5B

Tine Jarc

<ftp://www.rad.sik.si/tine.jarc/>

KAZALO

<i>Drag moj Rajan!</i>	4
<i>Smučane</i>	8
<i>Ausšus</i>	14
<i>Božji felar</i>	15
<i>Imenoslovje</i>	17
<i>Kaš'n desc?</i>	18
<i>Hudokurčnež</i>	20
<i>Kaj si predstavljamo za imeni</i>	21

Drag moj Rajan!

Ta nejporej tist, ksmo vas zad'nč vabil, d' b' nam uhka povedal če pa Vas čev'l žul! Ja, ksmo to poskušal spelat, sej začeu zatikat ukol sofvera, pa ni n'č ratavo. No, sam obupal še nismo čist, postav'l smo sam mau use u špajzo, d' se bo mau pohvadvo, pa se mo tga lotil poj kdaj drugič.

Ja, pa ste misl'l, d' vas Pust nou pobodu, pa d'u Mrkačo oduzeu deu. Ja, a pa ste res misl'l, d' ujo politik u tmo cajt mirval pa se spametval. Ja kdaj sej pa še zgodu kej tačga?

Poj pa prtisnu še mr'z, pa smo misl'l, d' zdey bo pa bol, pa dau kriz zamrznu korenine. Pa n'č. Na televizij tga še opazil niso. Godlal so n'prej tisto o puf'h ¹, pa o ta zapufan Grčij, poj so nas pa druj parkrat rangiral dol med večje zapufance, č'prou so se naš politik hvalil, koko mau so nas zapufal (pa tolk b'l nafarbal v's ta cajt kso se kregal za stoučke!).

¹ Toj dob'r, d' ma ta beseda p'r nas dvoj'n pomen: doug pa bordel. Poj pa ni čud'n, d' naš politik teh dveh stvari ne vočjo, tko d' 'nkol ne v'mo zakva se gre, a so deval dougove u bankah, a u bord'l'h, tko d' na konc zgleda use tko, k't d'j use sk'p 'n sam bordel. Ja, čvouk ne ve, kdoj zvodnik pa vodnik, kse pa use enak sliš pa vid.

No, ampak pust, pa karneval, pa cirkus se vrtejo n'prej. Briga j'h kriza, pa č' 'ldje tud tenk piskajo. Zakva pa piskajo, tih nej bojo, pa se nau opazvo. Piskal b' nej sam politik, pa to tiste ta lepe viže pa to po us'h kanal'h (tud po tist'h po ker'h teče sam drek). Ja sej to so deval tud do zdej, zakva pa poj kriza, se sprašujejo 'ldje, č' bojo deval to še tud os zdej naprej?

No, sta se Merk'lnova pa Sarkozy hvaliva, koko sta rešiva Evropa, mi pa že usi sreč'n, d' se zdej že vid konc Krize, nam pa začnejo ta druj streč z dodatk'm, d' se u Grčij use upira. Ja, nej se k'r, zkva sos pa talal ta šternajste pvače pa penzije tist'm, kso že pred deset'm let'm um'r'l, pa tko naprej. Merk'lnova pa Sarkozy pa čist tih u tmo, d' bodo ta šenkane milijarde pršle dvakrat nazaj skoz naročila za tanke, avijone pa vadje. Ja, 'ldje nej k'r crkavajo, sam d' bodo soldatje pa bankirje sreč'n. Merk'lnova j'bva tud tih o tmo, d' so že posekal tista drevesa u Štutgarto, za kere so šle Švab' na cesto pa se pust'l tuširat brizgalkam pa tolč s pendrekam. No naša dva rešitelna sta pa le rešila cevo Evropo, d'j pa za us'm tmo stou zad en Švicar pa use tih.

N'č čud'nga, č'j poj mrkač že dva mesca v's scagan pa bolan, kpa n' vid ubenga pamet'nga iz-

hoda. Pa sej ni to sam mrkač, tud usi ta druj 'ldje so scagan pa povož'n.

No, ampak mr'z bo mniu še pred'n bo pusta konc. Gripe, pa nahod', pa prehvad' se bodo zgub'le, poj bomo pa uhka drgač piskal, ne tko na t'nko. Poj bodo pa 'ldje odp'r'l usta, kva upa v'n pršvo, bote pa vid'l. Odvis'n bo pa to od vole u kero j'h bo v's ta cirkus spravu.

Sam čud'n, d' tist cirkus po kanal'h ni odvis'n od tistga, k'r prnaša n's prehvad. Naše bolezn bodo mnile, krize pa ostale. Naše telesne bolezn uspeš'n rešujejo dohtarje, krizo pa neuspeš'n naš politik'. (A zato pa vočjo zdej bit usi politik dohtarje, pa prepisujejo doktorate, poj bnej pa stem zdrav'l krize?)

No vidte, dokler bomo mel p'r korit'h tače 'ldi, k mis'ljo, d' se s kuplenmo doktoratam pa z na ši-rok odp'rt'm gobcam da rešvat tače krize, bomo še zmerej b'l lez'l vane. Ja, dokazan je sam to, d' tač 'ldje spraujo u krizo dob'r tekoč voz, ne pa slab tekočga iz krize. Bo pa treba že kerga drujga, kbo mu kej drujga u gval.

Poj pa poglejte mau po televizij pa ute vid'l, d' že dvejs't let gledate zmerej iste ksihte, poslušate iste gobce. Poj greste pa na volitve, pa spet ist ksiht'. Poj se pa pojau k's'n mvajš pa nou, 'ldje

upajo, zdej bo pa bol, pa tačga voljo. Poj pa tač na volitvah zmagajo, vladajo nam pa na konc spet tist, kj'h že dvejs't let gledamo za korit'm.

No vidte od kod kriza? Volitve so sam farsa za tiste, kso slep. Zajahal so nas 'ldje, k ne mis'ljo zlest dol, tud volitve j'h ne sestrelajo.

Ja 'ldje, treba bo nard't nove 'ldi, kbojo sposo- b'n stvari drgač zagrab't pa ne po amerikansk z gnarjam pa pištolo. Bo pa treba že kej drujga, kbo mau bol delvau.

No vidte zakvaj mrkač v's bolan, kga pa dajejo tače gripe. Pa k ta prva mau pomine, že pride druja, kma sam mau drgač'n ime, npr. viroza, efekt pa glih tač.

Zato ma pa tud Mrkač svoje težave, kso pa mr- kačove krize tko globoke. No ampak pomvad pa prijatle bodo s cajtam use to mau ublaž'l, usaj upejmeo tko. Drgač je pa mrkač že tud st'r, 'n- krat ga bo mogu hudič uzet. Č' bo pa z mrka- čam uzeu tud use tiste krize, kso mrkača zba- dale, bote pa sami vid'l. 16.01.12.

Smučane

Bvoj po druj svetov'n vojn, u 50-t'h let'h, kso ble tač cajt', d' so se 'ldje zmerej čutil od zad nataknene. Le s'm pa če jbvno mau ta prave zajebancje, kso uhka spust'l mau domfa.

No, tko so se trje Blejc u tistmo cajt, kjelen odvržejo roje, sprav'l če u Boh'n, d'b t'm spust'l mau domfa pa č'b ratavo, tud seb mau otok'l roje.

Ta p'ru jbiu Taklukast, kje biu 'ne sorte turistič'n devouc, ta druj je biu Tasuh, kje mu oprauka z lesam, ta tret jbiu pa Tamau, kje še hodu u Kran u gimnazjo. No, ble so cajt' primerne šeme, tko, k't to kažejo nihova pustna imena.

Se spraujo 'nga jutra na Bled na c'h, kje pelou devouce iz Železarne če u Boh'n pa n'prej u Bačo. Pa se potegnejo če do Bist'rce, t'm pa dol pa peš če prot jezero pa n'prej za jezeram do Ukanca. Bvoj pousod use zap'rt, tko ob jezero, k't p'r Savic, sn'ga pa če do kolen, no, ampak zgaž'nga, tko d' pot ni bva prou težka. Ja, usaj dokler je švo po raun'm, mau teži jbvno pa poj, kje bvo treba jet u breh.

No, ampak n's turistič'n devouc Taklukast je prpravu k'r dobro popot'ncu: 6 litrou šerija (kgaj sam doma spocou, sej mu dobre veze p'r Vino Bled, čer so mel velike izkušne, koko se brez trt pa

grozdja da devat vin al pa k'sno drujo »dobro« pjačo), 3 litre prou šorf šnopsa, pa 'n balon vina.

No, bl' so dob'r otovoren s pjačo, mau m'n pa z jedačo, ampak usga sk'p j'buvo tga kešta za ne-kej dni. Use to pa še 'n k'p drujga so nosil na ramah če u hrib gor na Komno pa švical.

No pa sej so ble mvadi pa natreniran, pa j'm use to ni pomeniu n' vem kašne težave, sploh č' so pomisl'l, kva use j'h še čaka t'm gor na Komne. K'r s' pa ni mogu misl't usak posamez'n, jpa zvedu še sane od svojga soseda. No, tko so mel spodbud več k't je buvo treba za tist mau težau, kso j'h mel, kso lez'l če u hrib.

Poj se pa pot zrauna, jpa reku Tamau, d' so zdey u Pekvo, ta druja dva pa po nem, pa u kaš'nmo Pekvo, č' pa sta šele zdey dob'r zadihova. Ja, č'j to Peku, kaš'n pa so poj Bohinc, č' j'm je u Pekvo voži k't pa spod, kje res uroče. Zane dva d' so to Nebesa, ne pa Peku.

Tamau pa d' j'h čakajo nebesa šele gor na vrh, kse ga že s'm pa če vid, tle pa d' se res reče „U P'kvo“.

No, pa lezejo n'prej gor pa pridejo do louske bajte, use zametane s snegam. Tko so mog'l ta nej-prej mau s smučam odkidat p'r drvar'nc, d' so

p'ršle do lopate, poj pa s to odmetat urata u bajto.

Bajta pa m'rzva k't sam hudič, zato sej bvo pa treba 't nejprej mau zavarvat pred prehvadam, z'to jpa posk'rbu šnops, seveda u primer'n količin.

No zdej pa bvo treba zakurt, sta pa guna dva nagnava Tamauga u drvar'ncu po kurjavo. Ta jo res p'rnese pa zakur. No, tkoj bvo hmau topvo, pa p'rjet'n, tko prjet'n, d'j Tasuhga odnesvo k'r u nebesa. No, poj kso se mau spočij, jpa Tamau zajebavou una dva, d' j'h more sam ulečt u Peku pa tud u nebesa, pa d' sama za to n'č ne nardeta.

Kje biu pa dan krat'k, je biu pa tud hmau večer. Kva pa zdej?, Se pa odločjo, d' greje mau pogledat gor u hotel, kokoj kej t'm.

Gor jmeva pa t'krat ta hotel u upraulano gostin-ska šova iz Lublane, not pa poh'n učenk iz ceve Slovenije, kso ble tle na praks, pa b'l mau turistou.

N's turistič'n devouc Taklukast pa u svojmo elemento, paj začeu koj organizirat turistično dejavnost na velik nog. Seveda u svojo lastno prid, tko, k't je biu navajen, navajen je biu pa tud, d'j poskrbu za svoje p'rjatile. Pa se dogovori z 'n'm puncam, d' nej pridejo poj, kbo nihouga šihta

konc, dol u lousko bajto na fešto, kjo bo von prpravu.

Fantje so 'n cajt kvartal, poj pa odracal dol u bajto, d'b p'rprav'l, k'r je nihou "čel'n mož" oblu-bu. Tkoj mogu Tamau spet u drvar'ncu po drva.

Pa začne uvač't v'n s skvadov'nce dol polen za polenam, k'r naenkrat se pa po drveh p'rdriča dol 'na kosmata reč, pa jo mau posvet pa za-gleda poč'nga pa iztrebl'nga gamsa. Ja, 'n raubšic gaj poču, iztrebu pa skriu pa prpravu, d' bo mu 'no fajn fešto!

No, toj bva poj večerja!

Kašna jba spa uhka sami namalate. Tolk m'sa, pa pjače pa po druj svetov'n voj, ksmo ble še b'l vač'n k't pa sit, za povrh pa še punce?

Ć'prou so noči u tmo cajt douge, jbva tista noč prou kratka. Zutrej pa lep dan pa smučat če pod Bogatin.

Ja, tist dan so prebil k'r na dilcah. Bvoj velik dil-cana, mau sončena, mau pjače pa jedače, zve-čer pa spet u hotel pa k'rtat. Spet sej use ulek'l tok cajta, d' so j'h v'rg'l v'n. Te pa dol u bajto pa prespat.

Zutrej pa že zgodej ustat. Bvaj nedela, ukol use 'lpo spucan pa jas'n. Sneh sej bleščou v's cajt

dol, dokler niso p'ršle u gmajno. T'm pa odjuga pa 'n k'p vej po tleh. 'n cajt so se j'h ugibal, poj so se pa začel vozt k'r čezne. To pa sam tolk cajta dokler ni Tamau padu na nos, kje pojahou 'no vejo (sam je pa trdu, d' gaj le veja zajahova).

No tkoj švo use dol do Zvatoroga, poj pa dilce na rame pa peš če do Sv. Janeza. T'm je bva pa odprta gostilna. Gnarja so še mau mel, sej so ga pršparal za c'h, d' se bojo uhka prpelal dam.

Sam gostilna jt'm z'to, d' ad'n moli v'n roko pa z no uleče 'ldi not. Tkoj tud naše Blejce k'r pose-sau not. Poj so pa mau pojed'l pa popil pa se ga mau nalez'l.

T'm u 'n druj sob zrav'n so pa domačin igral biljard. Naš Blejci biljarda niso ble navaj'n, sam pjača se j'h je pa že tok prjeva, d' niso pomisl'l, kva se j'm use uhka zgodi, so se pa prdružil Bohinc'm p'r špilan biljarda. D' norce spremela sre-ča, se ve. Tkoj bvo tud tle. Blejci 'n caj igrajo, pa sej nabravo mau gnarja, ja od zunej sej pa začeva nabirat noč. Poj pa peš u Bistrco pa na ulak.

Ja, tača jbva nihova pobožna žela, d'b še ta dan p'ršle dam. Sam ta račun so deval br'z birta.

Kje bvo še mau cajta, so zavil u Črno prst, t'm pa spet drušna, kse j' ni dau izog'nt. Ja, č'b že glih vot'l, bse že n'k's'n, ampak kva kso tače 'rči

tko p'rulačne pa k' tko hit'r mine cajt. Tko so zamud'l ta zad'n ulak. Zdej so pa uhka ustal k'r u Bohin. Tamau je mogu bit druj dan zutrej u Kran u gimnazij, jmogu pa jet spat pa zutrej na ta p'ru c'h pa č'z Jesenice u Kran, guna dva sta pa ponočvava še naprej u Č'm p'rst, ujeva 'ne babe, jo žingova cevo noč pa še skor v's druj dan, tko d'sta se prulekva na štacjon na Bled šele u pondelk zvečer.

No vidte, tak je biu učas smučane u pust'nmo cajt. Use na svoj'h nogah, br'z žič'nc, p'r svoj košt, za mau gnarja, zato jbiu pa b'l intenziv'n, velik b'l zahtev'n pa zapelju, ja na use sorte načinou. Vidte tkoj bvo to učas. Tko so naš Blejč nadalval tist, k'r so učas počel tovornik pa tud tist, k'r je devou Legatou Tončk pred drugo svetovno vojno. No vidte, toj pa tradicija.

No dons se pa pogovarjata Tamau s Taklukastmo pa se spominata teh cajtou, pa se nejprej spom'nta na Tasuhga, kgaj Matilda že zdaunej uzeva k seb, poj pa na tiste dni u Bohin, pa se strinata, d' so ble to ta nejlepš cajt u žiuleno, d' tem podobn'h ni bvo ne prej pa tud poj ne več, noben'h, kbj'm uhka deval konkurencu.¹⁵¹²¹¹

Ausšus

»Dons s'm bva pa p'r ortopedo, mje pa djau, d' mam ta levo nogo zan centimet'r kraj k't pa ta desno.«

»Ja, sej s'mt' že skoz pravu, d's ausšus, na zdej tje mogu pa to še dohtar potrd't. No zdej saj vid's, zakva te zanaša skoz če na desno pa uleče če med klerikalke pa u cerku!«

»No pa misl's, d'b se dau to kej popraut?«

»K'r se tiče tvoje noje, morš prašat tvojga ortopeda. Sam tud ta tbo sam skrajšou še ta desno nogo, sej drgač ne more. Poj boš pa dop'lt ausšus! Hodiva boš glih toko k't zdej, zanašou te bo pa še naprej u desno, ks na to navajena že od rojstva. Ja, veš tist cajt, kso nas komunist gonil če na levo, so mem, z nim pa tud zdravila prot zanašan u desno. No, zdej saj vid's kva maš od tistga tvojga letana u farouž.«

»Ti spa vazu po hrib'h, se ogibou fajmoštr'm pa sekretarj'm, m's pa zdej za pokoro use znucane noje. Tebe ne zanaša ne levo ne desno, sej se na obeh tvoj'h palcah komej mau uvač's ukol. Jpa že bol, č' te sam mau zanaša, k't pa d' ne morš več po uben'h štengah gor.«

»No viš, vazena po štengah gor, s'm se jest že zdaunej odvadu. Me tud 'nkol ni preveč mikou, sej tist, kso po štengah gor plezal, so zmerej p'ršle na vrh šteng, od t'm pa ni bvo več poti n'prej, so mogl pa past dol.

K'r poglej naše politke. Tist, k pride na vrh, poj al sam ponikne, al pa rata tajkun. Tko se al sam degradira, al ga pa druj skvatjo dol.

Tko bod k'r zadovolna, d's sam ausšus, sej so usi druj poj 'nkrat tud, al tak, al pa d'rgač'n, prej al slej usak to 'nkrat dočaka.

Jest misl'm, d'j nejbol, d' maš še k'r naprej 'no nogo kraj k't pa drugo, sej to do dons ni uben niti opazu. K'r se pa tiče zanašana u desno, tnej bo pa u tolažbo, d' usačga nekam zanaša. Usak iše 'nga boga al u hrib'h al u oštarij, al u farouž al na partijskmo sestank, a kva jest vem še če use!«

261211

Božji felar

Pa poslušam 'n cajt, koko moja ta stara spodej govori. S'm mislu, 'dj pršva soseda pa d' jo nažigata č'z use, k'r j'ma pride na misu. Poj pa to trajou pa trajou pa začeu že mau smr-

det. Grem pa dol pa vona sama s telefonam u rok, okol ne pa poh'n dima.

Jpa pekva pečenko za uso žvahto, kse bo natepva sk'p u praz'nč'h. Vona nažiga če u telefon, pečenka se pa u ror po svoje žge.

»Ja, a n' vid'š, d' se že use smodi!«

»Jest devam k'r čem, te n'č ne briga kva jest počnem«

»Sam, d' mormo poj mi tist požret, k'r ti speč'š. Ja, dokler boš meva tist, k'r češ, če počet, bo že tko k't ti češ, kboš pa use požgava, uš pa uhka to pečeva sam še za švedsk'm fer'nk'm. Pa zakva za hudiča maš pa na šporgert uro? To nastau, poj pa čvekej pa č'tud tko, d' seu k'r kadiu!«

Ja, te p'rklet babi jezik pa babja pam't! Ja, tlej pa boh naredu 'n vel'k felar, kj'm je dau tko doh jez'k pa tko kratko pamet. Zgleda, d' se moj t'krat nekej zaf'dlau, kje glih babo devou, a pa gaj sam hudič zmotu, d'j zamenou doužino jezikou pa doužino pamet.

No, desc jpa tko al tko vedu, d' bab 'nkol ne pride do konca (sejs tud sama n' pride), jpa zap'ru klun pa se pofulu n'zaj u svoj kujav'nk.^{23|211}

Imenoslovje

Ko so se ljudje specializirali, so se prilagajali svojim sposobnostim in začeli izkoriščati svoje sposobnosti. Vsakdo je bil sposoben za nekaj bolj kot pa drugi, to je bila njegova prednost, ki jo je lahko izkoristil. Rodili so se poklici.

Danes pa se ljudje ne specializirajo več, temveč primejo za tisto delo, ki ga ponujajo delodajalci. Delo so razdrobili tako, da ga lahko vsakdo opravlja, se ga nauči v nekaj minutah. V toliko minutah pa je tudi na cesti, ko ga več ne rabijo.

Ja, tako je bilo, ko je človek začel svojo pot v civilizacijo. Kaj pa je drugo, odhod iz civilizacije? Včasih je bila »cesta« sredstvo, ki je povezovalo ljudi, danes pa je odlagališče odvečne delovne sile.

Cesta je bila nekoč tista pot, po kateri se je vozilo z vozovi in je povezovala posamezne kraje med seboj. Kam pa pelje zgoraj opisana pot?

No vidite, kako se skozi čas spreminja pomen posameznih poimenovanj. ¹⁴⁰²¹²

Kaš'n desc?

Pa so sedel na Bel p'r Batišt 'n Blan pa govor'l o use sorte stvareh. Pa prau ad'n:

»Dokler smo mi u naš vas, smo mi čist or'nh 'ldje. Poj se pa selmo v'n, se nam pa zgodi use sorte. Tko sej ana Blanka umoživa če na Bled, pa t'm rodiva tud sina. Taj biu tko cagou, d' gaj mogva mat užent, sej biu t'krat ksej poroču še junf'ra, nobene punce ni mu za sabo. Jpa na porok zdu v's scagan za mizo zrav'n na nou poročene žene, gledou prou žavost'n ukol pa čakou kva bo. Pa pride pounoč, mo pa skoč ta frišna žena u naroč-je pa mo reče, d' jo nej nese gor. Tmo pa n' ostane drujga, d' jo uboga. Jo pa mau bol zagrab pa jo nese č'z tri prage (ja tača jbuva pač hiša). Žena pa usa prestrašena, zdej bo pa hudič, sej se to deva sam č'z en prag, k voč dozdejš'n stane od prej-š'nga (ledik pa poročen). U led'k stan so se te stvari devale tko, u poročenmo pa drgač.

No, pa zlezeta če u postlo, punca čaka, kdaj bo res ratova žena. Poba (k nej b' biu mož) pa n'č. Punca se zjezi pa potegne poba gor na sebe, ga zgrab za une, t'm pa sama koža. Ja kva pa zdej? Pa se začne drg'nt ob'nga pa ga rajcat pa spraulat u žiulene pa užiulat, tko k't to devajo fajar-berk'rij s ta nezavestn'm. No, na konc gaj le pr-prauva do tga, d' moj nekej ratavo.

Druj dan jpa to prpoveduava svoj mam, ta pa poj naprej po ceu vas. Tkoj p'ršva ta pošta z Bleda tud na Bevo, čer je bva doma fantova mat.»

Pa se p'r sosed'n miz ogvasi 'n Kašar pa prau, d' so Kašarje že čist drgač.

»J pa šu 'n Kašar pa se uženu če na Bled pa mu poj 'nga sina, kje biu tač, d' sej spravu nad usa-ko, k ni pred nim ušva na dreuje«

Zrav'n Kašarja jpa s'du 'n Blejca, kje poznou use 'ldi na Bledo, jpa djau:

»Use to ste zved'l po blejsk pošt. Ta pa usakmo sporoči tist, kr s sam želi pa s' sam namala. Kokr jest vem, je biu to en in ist fnt, kje dons že star desc. Vi prpovedujete stare štorje iz ker'h sej poj res use sorte razviu. Čj bvo pa u začetk tko, k't vi praute, pa dons tud ubed'n več n' ve, sej to že zvo del'č nazaj. Pa prašajte tistga Blejca, o kermo govoremo, bote pa zved'l še eno zgodbo, kbo čist drgačna, k't pa tiste, o ker'h vi govorete.«

No vidte, kva use se sliš p'r Batišt. Kokr pa jest vem so pa po druj'h gostilnah glih taka slišana. 201.12



Hudokurčnež

Ksej pojavu von, sej spravu nad use, kmo niso ta prau cajt ušle na dreuje. Poj pa, kj'h je ustau spodej tko mau, jpa začeu trest dreuje, d'j popadavo dol use, k'r se ni prou "pošten držau". No, so pa popadale dol use, kso ble glih prou zrele pa tud tiste, kso ble že zvo žoftne. Na, paj mu spet poh'n deva, d' neb kej u n'č p'ršvo. No vidte, tačaj usoda blejsk'h junakou, 'ne same skrbi pa deu pa garane. 24.1211

Kaj si predstavljamo za imeni

(Vmesne raziskave okoli Kupljenika bodo objavljene kdaj drugič)

No, pa pogledam mau u Googla, kva von kej prau za »kopane«.

Pa se m'n odpre use sorte, ta nej prej pa »Koponik« u Srbij pa use sorte namakane pa plavane po ceumo svet. Sam o k'snmo K'plenskmo Kopan ni ne duha ne sluha. Ja, kerga pa dons še zanima deu pa kopane pa ritje po zem'l. Dons je pomembna sam zabava pa teat'r, deu je pa pršu čist ob svoj dob'r gvas.

Poj pa »Zakopane« na Polsk'm. Kva ma ta opraut s tistmo gor nad Begnam.

Toj dons use zmešan. Tist, d' so Slovan, z nim pa Slovenc pršle iz močvirij izza Zakarpatja uhka poj povežemo z Zakopanam. Ja, poj so šle nejprej mem polskga Zakopana pa se konč'n naselil na Zakopaunek nad Begnam. Ja, pršle so iz močvirij, pa se j'm je zaluštou gora (d' neb mel zmerej mokr'h nog). Ja, pa glih za hribe b' nej ble zgrajen. Pa č'b se te močvirnik ustavl na Lublansk'm barj', b' še razumu. Poj pa glih če gor nad Begne pa na K'plenk. Pa č'b j'h že mikou tist sonce nad Begnam, kva pa tista senca na K'plenk? A j'm je bvo prej u močvirj'h preuroče?

Poj pa berem, d' Lamberg izhaja iz Landesperga, k'r b' nej pomeniu »deželne gore«, pa d' so ble von prej na »Rittersperg«-o. Pa use to neč dol na Dolensk'm pa na Pomorjansk'm? Kašna godla!!

Ja, kva pa n's Hom uzad za Zaspam, pa Više-u'nca nad Gorjam, pa Poušica, pa... Aj use to tud Landesperg – Lamperg – Ovčja gora – Mons agnes.

Ja, č'j za Smokučane Kašarija use od Žirou'nce pa do Most, č'j Kašarija za Radolčane use od Rod'n pa do Most, č'j za Bohince Kašarija use od Radolce pa do Most, aj poj za inozemce Kašarija k'r use od Radolce pa do Most pa če do Bohinske Bele, na konc pa še do »Deželne Gore«. T'm bnej se torej končava za ene Kašarija, za druje Dežela. Ja s Sv. Katarine dol se res vid use če do Šmarjetne gore, sam u Lublano pa ne! Aj bva pa poj res 'nkrat dežela med sveto Marjeto (Šmarjetno goro) pa Sv. Katarino, pa kdaj bnej to bvo? Ja, aj to tista prvotna Carniola, pa Crejna?

Ja tist, kje rodiu ime Carniola, jmogu že ved't, kva bnej to pomeniu. To nej b' bva ta mava Carnia. Č'j bva ta velča Carnia na zahod use če do Kadore (tko, k't pojejo naš Benešk fantje), na uzhod pa use do Ziljice pa nenga porečja (Rateče nej b' ble poj del Karnije pa ne Karniole).

Umes pa gozd, hrib', nenaseln področje. Ja, kdaj pa kdo bnej to vidu pa o tmo čvekou?

Ja, tko so ta n'sh svet dojemal staroselc, za nih je buo na Hom usga sk'p konc, T'm so pas'l svoje jarce, po tist'm bnej meva ta gora ime »ovčja gora« po nemšk Lamberg (aj to briks'nška pogruntavšna?).

Na pa smo t'm! Carniola je bva rimska zadeušna, Creina pa zadeušna od 10. stol. naprej.

Aj poj n'sh »Lamperg« bva prej »ovčja gora« pa poj »Mons agnes«?

Aj meva »Ovčja gora« gor gradiše? Dons za ta gradiše (pri TV pretvorniku) nobed'n ne pozna ubenga imena!

Kva paj meva poj gor »Mons agnes«?

Aj bva poj na gun stran te ovčje gore že k'r Korška – Carintia? Ja, poznamo sam latinska imena, kva pa prej, t'krat kso ta imena nastajova pr staroselc'h, a so te tud nekaš'n tko imenval, a so Carne tud tko rek'l svoj'm deželam, ta velč pa ta mau. Č' so ble naselen če do Blat'nga jezera u Kadorejo, pa do Gurine u Zilsk dolin pa do Rateč ob robo Ziljice pa od t'm naprej prot Benešk Slovenij. Ja, poj so ble pousod od porečja Tilmenta pa Ziljice pa če do Kadoreja. To bnej bva ta velča Karnija – dežela Karnou.

Ta mava Karnija (Carniola) bnej bva pa poj od Dovjega naprej prot uzhod, al pa od Ukove naprej, al pa od Gradiša nad Potokam al pa od Most pa od gradiša na Hom?

Umes pa gozd, pa gore, use nenaselen?

Zgleda, d' sej ta meja počas pomikova od Most prot zahod pa od Rateč prot uzhod, dokler se 'nkrat t'm u 15. stol. nista združiva t'm neč pod Gozdam p'r Martulko (pod Sredn'm Vrham).

A sej ta umes'n ozemle res smatrou za Korošk, 'dj po nem tekva Koroška Sava? A s' poj na vrh Homa res zapustu ta mavo deželo Karnou, pa pršu na Korošk paj biu ta p'ru nasele kam'r s' pršu Koroška Beva, poj pa čez hribe čez pa če u Rož? A je biu ankrat Douje pa tist dol do Korošče Beve enkrat na Korošč'm?

Ja, čj bvo res kdaj tko, jmogu bit to še pred'n so se p'rteple Rimlan. Uhka j'bvo to t'krat, kso nastale nasebine na Lipjo pa Raunince na Sv. Petro al pa mau poznej, kso nastale druje nasebine na Reb'r pa če do Beg'n?

A so poj takrat nastava usa ta naša Gradiša?

Ja, use b' bvo fajn, č' neb najd'l na bodeškmo Gradiš kamnit'h puščičn'h konic, kpostaujo v's ta sanane na gvavo!¹²⁰²¹²